
  

 

Rappel : 1 heure = 60 minutes 

                1 minute = 60 secondes 

 

Exemple avec  17h 49min 19s – 6h 28min 27s 

Je ne peux pas faire 19s – 27s !!! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Maintenant je peux faire 79s – 27s !!! 

 

 

 

 

En résumé :  

Je dois d’abord vérifier que la soustraction dans chaque colonne est possible. 

Si ce n’est pas le cas, je dois effectuer une conversion (d’une minute en 60 secondes ou d’une heure en 60 minutes, 

selon les cas). 

Une fois que mes conversions sont faites, je peux effectuer mon calcul. 

 

     17 H 

- 6 H 

 

____________ 

    49 MIN 

    28 MIN 

____________ 

   19 S 

   27 S 

_________ 

 

 Je dois convertir 1 min en 60 s 

     17 H     49 MIN 

-   1 MIN 

____________ 

   48 MIN 

   19 S 

+ 60 S 

________ 

   79 S 

Je peux faire la soustraction. 

     17 H 

 -    6 H 

____________ 

     11H 

   48 MIN 

-  28 MIN 

___________ 

   20 MIN 

    

   79 S 

- 27 S 

_________ 

   52 S 

SOUSTRACTIONS DE DUREES 


